

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月5日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去白天的中华人民共和国驻马来西亚特命全权大使职务;

任命欧阳玉靖为中华人民共和国驻马来西亚特命全权大使。

二、免去潘伟芳的中华人民共和国驻约旦哈希姆王国特命全权大使职务;

任命陈东为中华人民共和国驻约旦哈希姆王国特命全权大使。

三、免去汪文斌的中华人民共和国驻突尼斯共和国特命全权大使职务;

任命张建国为中华人民共和国驻突尼斯共和国特命全权大使。

四、免去孙伟东的中华人民共和国驻土库曼斯坦特命全权大使职务;

任命钱乃成为中华人民共和国驻土库曼斯坦特命全权大使。

五、免去姜江的中华人民共和国驻

马耳他共和国特命全权大使职务;

任命于敦海为中华人民共和国驻马耳他共和国特命全权大使。

六、免去徐宏的中华人民共和国驻荷兰王国特命全权大使职务;

任命谈剑为中华人民共和国驻荷兰王国特命全权大使。

七、免去赵永琛的中华人民共和国驻格林纳达特命全权大使职务;

任命韦宏添为中华人民共和国驻格林纳达特命全权大使。

中共中央印发 中国共产党统一战线工作条例

新华社北京1月5日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2015年5月中共中央印发的《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,对巩固和发展统一战线发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求,党中央对其予以修订。这次修订的《条例》,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,坚持和加强党对统一战线工作的集中统一领导,巩固深化统一战线领域党和国家机构改革精神,着力提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平,是新时代统一战线工作的基本遵循。《条例》的修订和实施,对于巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供广泛力量支持,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要充分认识做好新时代统一战线工作的重要性,全面准确学习领会党的统战理论方针政策,切实履行做好统一战线工作的主体责任,把统一战线发展好,把统一战线工作开展好,为党和人民事业发展营造有利条件。要认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实,提高各级党组织和各级领导干部的统战意识。中央统战部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

爱国统一战线,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 本条例所称统一战线,是指中国共产党领导的、以工农联盟为基础的,包括全体社会主义劳动者、社会主义事业的建设者、拥护社会主义的爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴的爱国者的联盟。

统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针,是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝,是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝,是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。

第三条 新时代统一战线工作的指导思想和主要任务是:在中国共产党领导下,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义道路,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,积极促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴服务,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务,为维护社会和谐稳定、维护国家主权安全发展利益服务,为保持香港澳门长期繁荣稳定、实现祖国完全统一服务。

第四条 统一战线工作的原则是:

(一)坚持中国共产党的领导;

(二)坚持高举爱国主义、社会主义旗帜;

(三)坚持围绕中心、服务大局;

(四)坚持大团结大联合;

(五)坚持正确处理一致性和多样性关系;

(六)坚持尊重、维护和照顾同盟者利益;

(七)坚持广交、深交党外朋友;

(八)坚持大统战工作格局。

第五条 统一战线工作范围是: (下转第六版)

(中央统战部负责人答记者问见第四版)

中国共产党统一战线工作条例

(2015年4月30日中共中央政治局会议审议批准 2015年5月18日中共中央发布 2020年11月30日中共中央政治局会议修订 2020年12月21日中共中央发布)

第一章 总 则

第一条 为了加强党对统一战线工作的集中统一领导,提高统一战线工作的科学化规范化制度化水平,巩固和发展

开创新时代统一战线工作新局面

本报评论员

近日,中共中央印发新修订的《中国共产党统一战线工作条例》。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,坚持和加强党对统一战线工作的集中统一领导,坚持推动构建大统战工作格局,坚持面向新时代全面规划统一战线发展,着力提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平,是做好新时代统一战线工作的基本遵循。统一战线是我们党的一大法宝,历来是党的总路线总政策的重要组成部分。面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,现在的统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。各级党委(党组)要认真学习贯彻《条例》,切实承担起本地区本部门统一战线工作的主体责任,充分发挥统一战线的重要法宝作用,最大限度地凝聚人心、汇聚力量的,不断开创新时代统一战线工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。

学习贯彻《条例》,必须切实在加强中国共产党对统一战线工作的集中统一领导上下功夫。中国共产党的领导是统一战线最鲜明的特征。只有坚持中国共产党的领导,统一战线才有强大凝聚力和向心力,统一战线工作才有前进方向和坚强保障。要通过贯彻落实《条例》,不断增强党在统一战线中的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,把各方面力量团结凝聚在以习近平同志为核心的党中央周围,形成“众星拱月”的良好局面。

学习贯彻《条例》,必须切实在构建大统战工作格局上下功夫。统一战线工作涉及工作部门多、领域广,需要通过深入细致的工作,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,既要加强统筹协调,又要更好发挥各方面优势和作用,关键要构建党委统一领导、统战部门牵头协调、

导读

大力提高社会文明程度
◀ 第九版 ▶

构建新发展格局·一线看外贸
外贸经营如何走出U形曲线
◀ 第十版 ▶

大江大河·长江保护这五年
科学采砂 保护长江
◀ 第十四版 ▶

中央军委印发 中国共产党军队委员会(支部)工作规定

新华社北京1月5日电 中央军委日前印发《中国共产党军队委员会(支部)工作规定》(以下简称《规定》),要求各级认真贯彻执行。

《规定》是军队党的建设制度体系的重要法规。《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,贯彻新时代军事战略方针,贯彻军委管总、战区主战、军种主建的总原则,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,积极适应新体制

使命新体制要求,突出问题导向,注重继承创新,充分吸纳部队实践中探索形成的认识成果、实践成果、制度成果,对团级以上党委、基层党委、党支部工作等作出系统规范。

《规定》以党章为根本遵循,适应新体制规范组织机构,围绕主体明晰职责制度,突出决策优化程序机制,紧贴班子特点明确履职要求,丰富完善党委(支部)工作的指导思想和原则,具体规范党委(支部)的领导制度,细化明确不同层级不同类型党组织的机构设置、组成和职责,调整团级以上党委工作制

度,健全基层党委工作制度,优化党支部组织生活制度,明确书记和委员的素质要求及职责,并对领导、监督和追责作出规范,为新时代军队党组织开展工作提供了基本依据。

《规定》的印发施行,对于增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,对于加强和改进军队党委(支部)建设,增强党组织的领导力和组织力执行力和创造力凝聚力战斗力,有效履行新时代军队使命任务,对于实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,具有重要意义。

2020年,注定会被历史铭记。

面对新冠肺炎疫情严重冲击,面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、运筹帷幄,团结带领亿万人民奋勇拼搏,交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷,谱写出气势恢宏的时代乐章。

伟大时代孕育伟大精神,伟大精神推动伟大事业。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,宣传思想战线认真学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕中心、服务大局,聚焦战“疫”壮阔历程、战贫伟大实践,为全面建成小康社会取得伟大历史性成就提供有力的思想保证和舆论支持,为乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程凝聚强大精神力量。

二〇二〇年宣传思想工作巡礼

战“疫”战贫筑同心 昂首奋进新征程

硕果累累!理论阐释更加通俗化大众化——初冬的甘肃,寒意渐浓,但定西市临洮县龙门镇大寨子村党群服务中心内,依然洋溢着温暖。2020年11月9日下午,乡亲们围坐在这里,饶有兴致地听从北京来的“老师”讲解十九届五中全会精神。

理论创新每前进一步,理论武装就必须跟进一步。

党的十九届五中全会闭幕翌日,中共中央首场新闻发布会在京举行,全面解读全会精神。几天后,中央宣讲团奔赴全国各地,走进机关、企业、乡村、社区开展宣讲,共作报告43场,开展互动交流67场,现场听众达4万多人,通过电视和互联网等渠道收听收看人数超2000万。

理论阐释面向基层,更要面向青年。

16集动漫微视频《中小治棒棒哒》契合年轻人口味,将13项重要制度拟人化为“制度大家庭”家族成员,通过角色化演绎、故事化表达和场景化呈现,让理论阐释充满趣味性。

在首都北京,清华大学博士宣讲团在理论宣讲中唤起广大青年的思想共鸣;在嘉兴南湖,师生们将话剧《初心》搬上多地高校演出舞台,用艺术的形式讲述中国共产党的峥嵘岁月……

“后浪”奔涌。一堂堂大众理论公开课在年轻人中引发“追剧”效应,一场场“青春宣讲”让青年讲给青年听,宣传思想工作聚焦青年一代,推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根,让信仰的力量在年轻人中不断引发共情共鸣。

引导舆论!理论普及广度日益强化——面对从“纸媒”到“屏媒”的用户之变、从“单一”到“融合”的跨界之变,宣传思想战线一年来持续发力,不断拓展理论普及范围广度。

鲜活的理论表达、丰富的知识含量、便捷的功能服务,“学习强国”学习平台坚持创新为王、内容为要,成为学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的网络排头兵。

加强县级融媒体中心建设,是加强和改进基层宣传思想工作的战略工程。截至2020年11月上旬,全国已挂牌县级融媒体中心2484个,有28个省份已全部完成挂牌建设任务。

以思想理论宣传为抓手,中央主要媒体纷纷加快融合发展步伐,推出“习近平的小康故事”“第一观察”“时政新闻眼”等栏目和融媒体产品,以生动故事和独特视角,宣传习近平新时代中国特色社会主义思想新理念新思想新战略,展现大国领袖心系百姓的为民情怀。(下转第七版)

高举思想旗帜 筑牢理论根基

科学的理论,闪耀真理的光芒;伟大的思想,激发奋进的力量。

习近平新时代中国特色社会主义思想以其极富实践性、时代性、创造性的理论品格,高扬真理之旗,把稳时代之舵,为我国抓住历史机遇、应对风险挑战提供强大思想武器和行动指南。

一年来,宣传思想战线把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,坚持不懈抓好思想理论建设,全党全国人民团结奋斗的的思想基础愈加巩固。

研精阐微!党的创新理论学习研究深入推进——

2020年7月31日,围绕《习近平谈治国理政》第三卷,一场由文艺工作者与基层村民共同参与的的主题诵读活动在天津拉开帷幕。《习近平谈治国理政》第三卷甫一出版,即在全社会引发学习热潮。

一年来,习近平同志《论党的宣传思想工作》、《论坚持全面依法治国》等著作纷纷问世,系统梳理习近平总书记系列重要论述;《习近平新时代中国特色社会主义思想基本问题》付梓发行,着力实现党的创新理论学理化建构……一本本权威读物不断涌现,理论研究愈加丰富,帮助全党全社会更加深刻领会党的创新理论精髓要义。

与此同时,伴随着理论文章相继发表、思政教材投入使用、重大课题取得阶段性研究成果,马克思主义理论研究和建设工程不断推进,在经典著作编译、理论阐释辨析、重大问题研究、教材体系建设、理论人才培养等方面取得丰



三峡电站 年发电量 创世界纪录

三峡工程是迄今为止世界上规模最大的水利枢纽工程和综合效益最广泛的水电工程。最新数据显示:三峡电站2020年全年累计生产清洁能源1118亿千瓦时,创下了新的单座水电站年发电量世界纪录。

经过初步测算,与燃煤发电相比,三峡电站2020年所生产的清洁能源可替代标准煤约3439万吨,减排二氧化碳约9402万吨、二氧化硫2.24万吨、氮氧化物2.12万吨,相当于种植37万公顷阔叶林。

图为1月1日拍摄的三峡大坝。

郑 坤摄(影像中国)